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aCTpoHOMMNYECKasAd OJIMMIINaJda Jite) 17
OTOOPOYHBII Typ, pelleHus AHBapd
11 xnacc

1. HackopKo paHblle WM HO32Ke 110 BCEMUPHOMY BpeMeHHM HacTynuT 3axoy CojHma s Ha-
6mronarens B Exkarepunbypre (pp = 56°50', A\ = 60°35') mo cpaBHenmio ¢ HabiromaTeseMm
B Cankt-IlerepOypre (oo = 59°57', Ao = 30°20) 27 urona? Pedpakimeii, BUANMBIME pa3Me-
pamu CoJHIla 1 ypaBHEHHEM BPEMEHH IpeHebpedb.

Pernrenue (8 6as10B):

[TockombKy KOOpAWHATHI HaO/IIOmaTeNell yKa3aHbl ¢ TOYHOCTHIO JI0 yIJIOBOM MUHYTBHI, OTBET
cJleJlyeT MOJYYUTh JIOCTATOYHO TOYHO (B YACTHOCTHU, HEJIb3s OMPAHUYUTHLCS YTBEPKIEHUEM,
YTO MUPOTHI TOPOJIOB OJIM3KH, MOITOMY PAa3HUIIA COCTABUT MPUMEPHO 2 4Yaca).

Haunem ¢ onpenenenns ckionenus Cosnna 27 mons. s 9TOro MOXKHO BOCIIOJIB30BATHCS
CIIPABOYHBIMU JIAHHBIMU U/ KAKOW-JTUO0 PACUYETHON MPOrpamMMoil, HO MOXKHO U BBIMHCJ/IUTH
€ero C r[LOCTaTOLIHOI’;‘I TOYHOCTBIO. EC.HI/I OTCHUTBIBATL JHU OT MOMEHTa JIETHEI'O COJIHIECTOAHMS,
Torga 10 27 miong upoiizer 36 aHei u oo & 23°26' cos ( 36?25 . 3600) = 19°05’ (Tem caMbIM MBI
ormmbeMcst TpuMepHo Ha 5').

Haitnem gacosoit yros Toukn 3axoaa CosHila B 06oux ropojax. Jljis aToro HapucyeMm HeOECHYIO
cdepy 1 OCTPOUM TapaslIaKTUICCKUI TPEyTroJIbHUK:

Z

U 3aIIIeM TeopeMy KOCHHYCOB Jist YIJIa IPH TI0JII0Ce
cos zy = c0s(90° — ) cos(90° — §) + sin(90° — ) sin(90° — §) cos .

Yipornast, oJiydaeM COOTHOIIEHUE MEXKJIy YaCOBBIM YIJIOM TOYKHU 3axoja (t), mmpoToit me-
cra () u ckionenueMm oobekTa (§) BuIa

cost = —tgptgo,
orkyna juisg Cankr-IlerepOypra u Exarepunbypra ciemyer

costg = —tgpptgde = tg = 8h08™,  costo = —tgoctgde = to = ghorm.



MeCTHOe BpeMAa 6YA6T COBIIaJaThb C MCTHHHBIM COJIHEIHBIM BpPEMCHEM, KOTOPOE OTJIMYacTCsd
ot yacoBoro yria ucrunnoro CosHia Ha 12 9acos:

T = tg + 12" = 20"08™,

T = to + 12" = 20m27™.

Onpenennm Bpemst Ha ['puHBHYE — BCeMUpPHOE BpeMs — B JaHHBIE MOMEHTBHI. | pHHBHUCKOE
BpEMH OTINYAECTCA OT MECTHOT'O BPEMEHU Ha JAaHHOM MepHnaHe Ha BEJIMYUHY, PABHYIO 9aCOBOM
Mepe JOJITOTHI JJAHHOTO MEPU/INaHa:

To.g = Tz — 60°35' /15 = 20"08™ — 4"02™ = 16"06™,
Toc = Trnc — 30°20'/15 = 20"27™ — 2"01™ = 18"26™.

Cnenosarenbho, 3axo; Cosnnia B ExkarepunOypre nacrynut paubiine, dem B Cankr-IlerepOypre,
Ha 2"20™. BaMeTnM, 9TO ypaBHEHHE BPEMEHH B OJIMH U TOT K€ MOMEHT Ha, PA3JIMIHBIX J[0JIT0TaX
OJTMHAKOBO, TaK YTO €ro yd4eT Jas1 Obl OJJMHAKOBYIO MOIPABKY K BPEMEHHU 3aX0J1a, a WHTEPBAJI
MEKJIy 3aX0JI[aMU IIPU 9TOM He U3MEHUJICA Obl.

CperunmocThb 3Be3/1bl cocTasiser 6.4 - 103 cserumocteit Connna, Temneparypa — 4460 K. Ilpes-
CTaBUM, UTO 3Be3iy momectusn Ha Mecto Cosaia. Mexy cOBpeMeHHBIX OpPOUT KAKUX JIBYX
IUIAHET pacioJarajach Obl MOBEPXHOCTDH JAHHON 3BE3IbI!

Pemenne (8 6as10B):

[To 3akony Credana-BoabiiMana cBETUMOCTD, PaJUyC U TeMIlepaTypa 3Be3JIbl CBA3AHBI COOT-
nomenueM L = 47 R?0T*. Conocrasus 3Be3ry ¢ CoJHIIEM, HOIYYIUM COOTHOINECHNE
2 4 2
L R T L (T,

~ 2
Pammyc Comnma pasen 7 - 10° KM; 9T0 3HaMeHHe MOYXKHO MOJTYYUTh U3 COMOCTABJICHIA BIIIMBIX
YIJIOBBIX pa3MepoB CoJHIIA W BEJUYNHBI aCTPOHOMIYECKON eIuHUIbl. Pajnmyc 3Be3/1bl Toraa
pasen 1.3-10%-7-10° = 9.1 - 107 xm. I[Tepesesiem 3T0 3HaUeHHe B ACTPOHOMUYECKHE €IMHUIIbI:
9.1-107/1.5 - 10% ~ 0.6 a.e., uTo Goblne pajuyca opobuThl MepKypHs, HO MeHbIIE paJuyca
opbutnl Benepsr.

[Tornomenne cBeta arMocdepoit 3emn npu HabIIOAeHUIX B 3eHuTe cocTapiser 0™.2. Onennre,
KaKuM OyJIeT IOTJIOIICHHE ITPU HAO/IIOACHUN Ha 3€HUTHOM paccTogauu 60°.

Pemenne (8 6asioB):

[Mockosbky armocdepa 3eMyIu JI0CTATOYHO TOHKasi (BBICOTA OJHOPOIHOM aTMocdhepbl coCTaB-
JIFET TMPUMEPHO 8 KM), MOYKHO CUUTATh, UTO IIPU 3eHUTHOM paccrosianu 60° cBeT oT 00beKTa
IPOXOUT Uepe3 arMocdepy paccrosHue, npuMepHo B 1/ cos 60° = 2 pasa Gosibliiee, 4eM B 3€HMH-
Te. ITocKobKY Ipu MpOXoKIeHHN aTMocdepbl B 3eHUTE TorolieHne coctapisger 0.2, Ha 3e-
HUTHOM paccTogaun 60° OHO OKaxKeTcs NMPpUMEPHO B 2 pas3a OoJiblie, T.e. oKojo 0™ .4.

JIBa cryTHHKa OOpaIlaloTcsa 10 KPYTOBBIM OPOUTAM HaJ 36MHBIM 9KBATOPOM TaK, UYTO OIUH
IpoJieTaeT HaJl ApyruM Kaxkjple 10 vacoB. KakoBbl X IepHojIibl OOpAIleHUs 110 OpOUTE, €CJIn
OTHOIIIEHHE PaINyCOB X OpOUT paBHO 47

Pemenne (8 6as10B):

W3 ycaoBuit ciaeyer, 9TO CUHOAMIECKHI 1Iepuo i obparieHus S Jiis OJIHOrO CIIyTHUKa P Ha-
omogenun co Broporo pasen 10 wacam. Ilycts T} m T — mepuojbl obOpallleHusi CIIyTHUKOB
Ha HU3KOI M BBICOKOIT opbuTe, TOrIa

1 1 1

S_Tl:FjTQ,



re cjaydail ¢ «+» COOTBETCTBYET CHUTYaIlMH, KOTJIa OJUH U3 CIIyTHUKOB BpaIlaeTcs B oOpar-
HOM HampasyieHuu. s ornpeesieHust COOTHOIIEHNs IePUOI0B COIIOCTABUM ITapaMeTpbl OpOUT
no 111 zakony Kermrepa:

T2 T2 ™ o T, 132 1

3 m2 T3
ay as 15 as

T, PP %

Orciona B ciiydae, €Cid CIIyTHUKNA OOPaIaioTcsd BOKPYT 3eMJIM B OJIHOM HAallpaBJICHUH, MTOJIY-

TaeM 1 1 1 1 1 71 7

Torma Ty, = 8T} = 70".

Ecnm »xe HampapjeHust oopalienns IpOTUBOIIOJIOXKHBIE, TO

1 1 1 1 1 9 1
== ===

9
— 7. = T, = =S = 11.25".
S T T T1+8T1 8 T 173

Torma Ty, = 8T = 90".

Benercs pajimosiokaliust HEKOTOPOTO BHEITHETO aCTEPOU/IA, JBUKYIIErOCs 110 KPYTOBOi opbure
B IJIOCKOCTU SKJIUIITUKU. YCTAHOBJIEHO, UTO BPEMs IPOXOXKJIEHUs PAaUOCUTHAJA JI0 aCTEPOU-
Jla B IPOTUBOCTOSIHUU B & pa3 MeHbIe, YeM B OjmrKaiiiieil (110 BpeMeHHn) K MPOTUBOCTOSHUIO
kBajipaType. [locrpoiiTe rpaduk 3aBUCHMOCTH UHTEPBAJIA BPEMEHU MEXKLY MPOTUBOCTOSTHIEM
" KBaJIpaTypoil oT mapamerpa &.

Pemtenne (8 6asioB):

st Hadajia OTMETHM, YTO IMOCKOJILKY OpOUTa acTepomn/ia KpPyroBas, peTpPOrpajiHOfl SIBJIATh-
csl He MOXKeT (Bce Takue OpOUTBHI B JIOOOM CJIydae CHIBHO BBITSHYTHI), M 9TO MO3BOJUT HAM
OrPAHIYHUTHCS PACCMOTPEHNEM TOJIBKO OJIHOTO CJIydasl — KOTJIa 3eMJI U aCTePOU/] BPAIAIOTCs
BokpyT CoJIHIIA B OJHOM HAIPABJIEHUN.

BanuieMm ypaBHeHHe Ha a — pajuyc opOUTHI (37eCh U Jlajiee BCE PACCTOSHUS U3MEPSIOTCSE
B a.e.):
la—1)=va* -1

Pemas ero, nmomy4aem:

£ 4+1
a= -
£ -1

Buaunrt, nepuos u3 111 3akona Kertepa (m3mepeHHblii B rojiax, KaK 1 BCe TOCTEYIONIE BeJIN-
YUHBI ¢ PA3MEPHOCTHIO BDEMEHN ) BBIUUC/IAETCS KAK

£ +1\°
r=vi—(551)

B mMomenT mpormBocTOsiHUS 3eMJIs U acTEPOUJ HAXOJAATCS B OJIHOM U TOM K€ HAIPABJICHUN
or CoJHnia, mocse 4ero 3eMJis JIBUKETCS 110 OpOUTe € yIVIOBOM CKOPOCTHIO 27, & acTEePOUJI, —
27 /T. B MmoMeHT KBaJIpaTypbl yTroJI MeKIy HallPABJICHUSIMU Ha 3eMJIio u Ha actepou u3 CoJiH-

£2-1
e+
THUBOCTOAHUEM U KBaﬂ‘paTypoﬁ, MO2KHO 6y,ZLeT IIOJIy4YUTb U3 BbIpazKE€HUA

Ia craHeT paBHBIM o = arccos(1/a) = arccos ( >, 1 BpeMd ¢, KOTopoe IPoiiJieT MeK/1y IIpo-

1
27 - 1_T t = «.



Taxum oOpaszoM, UTOroBas 3aBUCUMOCTD BBITJISIJIAT CJICTYIONTUM 00pPa30M:

['paduk npumgercs aubO MOCTPOUTDH MO TOUKAM, JIMOO BOCIIOJIL30BATHCS KaKUM-HUOY b Tpado-
roctpoutesieM. Pe3ybrar JI0/7KeH BBITVISIETh IIPUMEDPHO TaK:
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